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Τα “Μονοπάτια προς την Ειρήνη”: Το CEC/ΚΕΚ θα εφαρμόσει
ειρηνευτικές πρωτοβουλίες στην Ευρώπη

Δελτίο τύπου: 23/22
15 Δεκεμβρίου 2022, Βρυξέλλες

Ως μέρος του στρατηγικού πλαισίου που εφαρμόζει το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών
Εκκλησιών (CEC/ΚΕΚ), το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε ένα σχέδιο με τίτλο
«Μονοπάτια προς την Ειρήνη» για την προώθηση της δικαιοσύνης, της
συμφιλίωσης και της ειρήνης, ειδικά στο πλαίσιο του πολέμου στην Ουκρανία. Το
σχέδιο θα ενισχύσει τον ρόλο του CEC ως εκκλησιαστικής κοινότητας, που
συμμετέχει σε διάλογο με τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς, υψώνοντας μια χριστιανική
φωνή για την αντιμετώπιση κρίσιμων πολιτικών ζητημάτων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του CEC που συνήλθε στο Ταλίν το Νοέμβριο, συζήτησε σε
βάθος την πολιτική κατάσταση στην Ευρώπη. Οι συζητήσεις τους οδήγησαν στο να
καταστεί εκ νέου προφανής ο σημαντικός ρόλος του σε θέματα θεολογικού
προβληματισμού που σχετίζονται με την ίδια τη φύση και το σκοπό που εξυπηρετεί
αυτός ο Διεκκλησιαστικός Ευρωπαϊκός Οργανισμός. Μέσα στην ίδια λογική
τονίσθηκε ότι ο Οργανισμός πρέπει να επωφεληθεί από γεγονός ότι βρίσκεται και
δραστηριοποιείται στο κέντρο της ευρωπαϊκής διαδικασίας λήψης αποφάσεων.

Τα “Μονοπάτια προς την Ειρήνη» είναι ἐνα σχέδιο βαθιά ριζωμένο στην
κληρονομιά του CEC, με στόχο την ευρωπαϊκή ενότητα μέσω της δραστηριοποίησης
στον τομέα της δικαιοσύνης, της συμφιλίωσης και της ειρήνης. Το σχέδιο αντηχεί
τον αρχικό ρόλο και σκοπό του CEC που συνεχίστηκε μετά την πτώση του Τείχους
του Βερολίνου στη δεκαετία του 1990 και τώρα αναζωογονήθηκε τη δεκαετία του
2020.

«Το ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία αποκάλυψε πόσο εύθραυστη είναι η
ειρήνη», δήλωσε ο Πρόεδρος του CEC, Αδ. Christian Krieger. «Ένας πόλεμος στην
καρδιά της Ευρώπης, υπογραμμίζει εκ νέου την αναγκαιότητα της πρόληψης των
συγκρούσεων, της οικοδόμησης της ειρήνης και της εκπαίδευσης για την ειρήνη.
Εκδηλώνει επίσης τον ρόλο της θρησκείας σε αυτή τη συγκεκριμένη σύγκρουση και
την ανάγκη οι εκκλησίες να ασκήσουν τις διαμεσολαβητικές και διπλωματικές τους
ικανότητες», πρόσθεσε.

«Η ειρήνη είναι η χριστιανική μας αποστολή», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας του
CEC, Δρ Jørgen Skov Sørensen. «Σε έναν όλο και πιο περίπλοκο και πληγωμένο
κόσμο, οι εκκλησίες και οι Χριστιανοί μεμονωμένα έχουν καταφέρει να
αναγνωρίσουν, μαζί με άλλες θρησκευτικές κοινότητες και ανθρώπους που δεν
θρησκεύονται, ότι η εργασία για την ειρήνη αποτελεί πρωταρχική έκφραση της
κοινής μας ευθύνης για τον κόσμο».
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Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, το CEC θα προσφέρει μια πλατφόρμα για
ανταλλαγή και συνεργασία μεταξύ των Εκκλησιών-μελών. Το CEC στοχεύει να
επικεντρωθεί σε δράσεις συνηγορίας σε ευρωπαϊκό πολιτικό επίπεδο, τονίζοντας τα
ανθρώπινα δικαιώματα και ενισχύοντας τη συμμετοχή της ευρωπαϊκής νεολαίας. Η
Γενική Συνέλευση του CEC του 2023 που θα συγκεντρώσει Εκκλησίες-Μέλη του CEC
στο Ταλίν, θα αντικατοπτρίζει επίσης αυτή την προγραμματική πρωτοβουλία.

Οι Εκκλησίες-Μέλη του CEC καλούνται να συμμετάσχουν στα «Μονοπάτια προς την
Ειρήνη» βρίσκοντας τρόπους πώς να συνεργαστούν, να υποστηρίξουν και να
επιτύχουν τους στόχους του σχεδίου. Για περισσότερες πληροφορίες,
επικοινωνήστε με cec@cec-kek.be.

Το CEC είναι ένας Οργανισμός αποτελούμενος από 113 Ορθόδοξες, Προτεσταντικές, Αγγλικανικές και
Παλαιοκαθολικές εκκλησίες από όλη την Ευρώπη, καθώς και περισσότερα από 40 Εθνικά Συμβούλια
Εκκλησιών και Οργανισμών σε Συνεργασία. Το CEC ιδρύθηκε το 1959, μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο
Πόλεμο, για να εργαστεί για την επούλωση των πληγών και την ειρήνη. Μαζί με τους οικουμενικούς
εταίρους της, το CEC εκπροσωπεί πάνω από 380 εκατομμύρια Ευρωπαίους πολίτες. Το γραφείο του
CEC εδρεύει στις Βρυξέλλες.

Για περισσότερες πληροφορίες ή συνέντευξη, επικοινωνήστε με:
Naveen Qayyum Υπεύθυνη Επικοινωνίας, Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών
Rue Joseph II, 174 B-1000 Brussels Τηλ. +32 486 75 82 36
E-mail: naveen@cec-kek.be Ιστοσελίδα: www.ceceurope.org Facebook:
www.facebook.com/ceceurope Twitter: @ceceurope YouTube: Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών
Εκκλησιών
Εγγραφείτε στα νέα του CEC

Μετάφραση από τα αγγλικά στα ελληνικά και επιμέλεια κειμένου, εκπονηθείσα από την Ευθαλία Παππά,
συνεργάτιδα της ΣΕΔΔΣ.


